



Zöldmező Utcai Óvoda, Általános Iskola, Fejlesztő  
Nevelés-Oktatást Végző Iskola,  
Szakiskola, Készségfejlesztő Iskola, Kollégium és  
Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény  
8360 Keszthely, Zöldmező u. 2.  
Tel: 0630/593-8299; [www.zoldmezo.hu](http://www.zoldmezo.hu)

## **Beszámoló(2020-2021)**

Iskolánk a helyi adottságai és kötelezően ellátandó feladatai miatt különösen nagy gondot fordít a környezetünk védelmére, és a környezettudatos magatartás népszerűsítésére. Az ÖKO Iskola cím elnyerése is ezért volt fontos számunkra.

Valamennyi keszthelyi iskola közül a mi intézményünknek van a legnagyobb, és a legszebben parkosított iskolaudvara, ahogy az intézményünk neve is mutatja. A közel kétszáz tanulónknak, akik többségükben tanulásban és értelmileg akadályozottak, valamint autista és fejlesztő csoportba járók, szabadidős tevékenységének legfontosabb színtere. A magatartásproblémás, hiperaktív gyermekeinknek különösen nagy a mozgásigénye, amit a gyönyörű díszfákkal, díszbokrokkal, virágágyakkal tarkított befüvesített udvaron, játszótéren, tóparton, focipályán megtehetnek.

Minden évben igyekszünk még zöldebbé tenni környezetünket, annál is inkább mivel a szakiskolánkban parkgondozó szakma tanítása is folyik. A szakmunkás vizsgát is az iskolaudvaron és a gyakorlókertben bonyolítjuk le, amelyben mindig szerepel fa, és cserjeültetés, virágládák, kővázák beültetése. A helyi és környékbeli faiskolák, kertészetek is támogatnak bennünket az évszakoknak megfelelően dísznövényekkel. A tanulóinkkal látjuk el a zöld felületek gondozását életvitel és szakmai előkészítő órákon, a parkgondozók a szakmai gyakorlatok keretében, és délutánonként a kollégista gyerekek a szabadidejükben. A pihenést nyújtó környezetünk mellett sokat dolgozunk a gyakorlókertünkben, ahol alapvető zöldség, és fűszernövényeket termesztünk. Ez azért is fontos teendőnk, mert sok tanulónk kollégista, állami gondoskodással nevelkedő vagy városi gyermek, akik csak így tudják elsajátítani a

kertészeti alapismereteket A megtermelt zöldségeket életvitel órákon fel tudjuk használni vagy az őszi időszakban a befőzéseket is gyakorolhatjuk.

Az öntözéshez igyekszünk minél több esővizet gyűjteni, a trágyázást a komposztálással megoldani, a növényvédelemben mechanikai módszereket alkalmazni és házi praktikákat pl.csalánlé, sütőpor, ecetes cukros víz. növénytársítások pl.bársonyvirág a vetemények között stb. bevetni.

A belső tereinket is sokféle szobanövénnyel díszítjük, amelyeket a gyerekekkel együtt szaporítunk és gondozunk. Sokszor mi nevelők vagy a szülők hozunk hazulról, de a gyerekektől küldünk haza is, hogy legyen erre később is igényük.

A hulladékot szelektíven gyűjtjük, a pillepalackokat, ALU dobozokat visszaváltjuk, a papírgyűjtés egész évben folyamatos. Ezekből van osztálypénzünk, és alapítványunknak bevétele.

Minden tanévben ősszel több osztállyal is segítünk a városi Temető szépítésében, takarításában.

Iskolánkban az ÖKO-iskolai program keretében változatos tevékenységekbe vonjuk be a környezeti nevelés iránt intenzívebben érdeklődő tanulásban és értelmileg akadályozott tanulókat.

Életkorilag és képesség szempontjából is nagyon heterogén a csoportok összetétele, ezért átgondolt, jól megtervezett és szervezett, a gyerekek mindennapi életében is jól használható tudást, ismereteket és gyakorlati készségeket adó programot állítottunk össze. Ebben a tanévben havi rendszerességgel került sor ezekre a foglalkozásokra. A környezettel és védelmével kapcsolatos jeles napok és időszakok köré tematikusan felépítve zajlottak foglalkozásaink. Az Erdők Hete, a Víz Világnapja, a Föld Napja, a Madarak és fák napja, a Természet napja mellett hangsúlyt kapott a lakóhelyünk természeti értékeinek megismerése és védelmének fontossága. A tanév során megismerkedhettek a gyerekek



Zöldmező Utcai Óvoda, Általános Iskola, Fejlesztő  
Nevelés-Oktatást Végző Iskola,  
Szakiskola, Készségfejlesztő Iskola, Kollégium és  
Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény

8360 Keszthely, Zöldmező u. 2.  
Tel: 0630/593-8299; [www.zoldmezo.hu](http://www.zoldmezo.hu)

az egészségmegőrzéssel kapcsolatos és betegségek tüneteinek enyhítésére szolgáló gyógynövényekkel, azok elkészítésével, használatával (gyógyteák és egészséges ételek készítése, gyógy- és fűszernövények ültetése, csíráztatása). Az elméleti tudásanyagot olyan gyakorlati tevékenységek keretében sajátíthatták el, mint tanösvény bejárása során növényismeret, madárkalács készítése, téli madáretetés szabályai, környezetbarát anyagok használata, gyógynövények megismerése, gyűjtése, felhasználása, vízvizsgálat, szelektív hulladékgyűjtés napi szintű gyakorlata, újrafelhasználása, a médiában megjelenő környezetvédelemmel kapcsolatos anyagok, játékok felhasználása. Néhány tevékenységet több héten keresztül is követték a gyerekek. A madáretetést és a csírázást is lelkesen figyelték, utóbbinál néha túlzásba is vitték az öntözést, gondolván, előbb lesz eredménye.

A szelektív hulladékgyűjtést nemcsak az ÖKO-iskolai foglalkozásokon résztvevő tanulók gyakorolják, hanem iskolánk több éve kiemelt hangsúlyt fektet erre a feladatra, és még a gyengébb képességű tanulóinknál is készségi szintű eme képessége.

Ezzel kapcsolatosan egész napos rendezvényeken is részt szoktunk venni csoportonként (például a szelektív hulladékfeldolgozást szemléltető **ÖKO-Pannon kamion** rendezvényén is ott voltunk). Kiemelten fontos a speciális tanítási folyamatokban az, hogy a gyerekek az ismeretekhez többféleképpen megerősítve és lehetőleg gyakorlati tevékenységekbe beágyazottan jussanak hozzá.

Ennek keretén belül tanulóink **Zöld Zala: Erdők, mezők vizek hazája** c. kétfordulós környezetvédelmi vetélkedőn vettek részt, ahol ismét szép eredményeket értek el. A Fejér György Városi Könyvtárral közösen valósítottuk meg.

Röviden összefoglalva azt mondhatjuk el, hogy iskolánkban nem folytathatnánk eredményes nevelést és oktatást, ha nem lennénk környezetvédők, szépítők.

A szép zöld környezetünk adja a mindennapjainkhoz az energiát.

***„Okosabban kellene bánni az embereknek a természettel.  
Úgy, hogy minden élőlény meglelje benne a maga  
nyugodalmos élőhelyét”***

***/Lázár Ervin***

Keszthely, 2021 június 30.